

秸秆打包离田

“生态包袱”变身“绿色财富”

□陆军 记者 宋晓华 文/图



秸秆被打包运出。

盐城晚报讯 日前,在苏垦农发淮海分公司的七个生产区的6万多亩麦田里,十多台搂草机、方捆机紧随收割机活跃在各个已经收获的麦田,配套跟进的18台抓机、60台运输车辆跟随其后,收割一块,打捆一块、离田一块。小麦收割第二天,全场4.2万捆秸秆包全部运出,为下茬耕种创造条件。

只见麦田里,那金黄色的麦秸被搂草机合拢到条状后,打捆机将它们“吸”入腹中,经旋转、收纳、压缩、捆绑,不出一分钟,一捆长条状的草墩就被“吐”了出来,现场看上去整整齐齐,很是壮观。

“我们在淮海分公司收集的秸秆单位面积均量明显较高,在田大小麦秸秆鲜草量平均3亩2捆‘草’,每捆‘草’的重量500公斤以上,‘草’量要比其他单位多30%。该单位郑麦1860品种,经专家现场实测产量为819.9公斤/亩,为今年江苏小麦高产示范点最高单产,麦子产量放了‘卫星’,当然‘草’多也顺理成章了。”收购麦秸秆的一位现场负责人说。

“过去,因为秸秆量太大,耕翻入田都困难,入土后又为后续的插秧、播种带来了耕作上的质量问题,还要担心日

后秸秆在田间腐烂分解带来的与庄稼的争肥和滞苗期难题,因而有的农户难免产生‘付之一炬’的想法。现在好了,有了秸秆的综合利用渠道,通过引入秸秆实时一条龙式收储,还有一定量的经济回报,而且土地平整细碎了,对当季的粮食增产大有好处。”六分场生产区主任朱塔开心地说。

原先耕耙还田又怕焚烧的“闹心秆”,如今变成可变现增值的“绿色秆”,最大的“功臣”当然要数秸秆还田再利用的有效开发。苏垦农发淮海分公司近年来积极尝试这种让“包袱”离田变绿色“财富”的耕作模式,实现了农机作业质量的进一步优化,达到了苗全苗壮的效果,这也是今年该分公司郑麦1860小麦单产超800公斤的增产因素之一。

苏垦农发淮海分公司农业中心主任刘鑫说:“今年除4000多亩大麦因担心下雨草离不了田影响耕种,实行秸秆粉碎还田外,其他6万亩大小麦全部实现了秸秆离田,这也是更高质量的‘藏粮于田’‘藏粮于机’,大大方便了农机人员高效率整理土地,更为后续粮食作物平衡生产、绿色生产和增产增收打下了坚实基础。”

鹤乡菊海研发出22个茶药菊新品

盐城晚报讯 6月15日,记者走进位于射阳县洋马镇的鹤乡菊海现代农业产业园,一座座现代化大棚“静卧”田野,育苗基地棚内22个茶药菊新品苗郁郁葱葱,工人们正在将幼苗装车,运往大田栽植。

鹤乡菊海位于射阳县洋马镇、黄海之滨的新洋港河畔,紧邻世界自然遗产“中国黄(渤)海候鸟栖息地”。至今,洋马镇区域药材种植及辐射面积达10万多亩,先后引进各种茶用、药用菊花30多种,各种地被菊、切花菊等观赏菊,品种1000多种,种植药材品种30余种。形成由菊花、丹参、黄蜀葵、瓜蒌、白术、白芷、板蓝根、薏仁、杜仲、银杏等十多个主导产品的中药材产业矩阵。其中尤以菊花为全国之最,药用菊花直供多家凉茶饮料企业。独具特质的种植、观

赏、加工、销售产业链,极具美感的花海观光资源,构成十里菊香上乘的旅游禀赋。

针对洋马镇及周边地区连续多年种植菊花,土壤连作障碍严重,菊花品种退化现象普遍,抗病能力下降等现状,2022年南京农业大学与鹤乡菊海园区共同研发22个茶药兼用型新品种,并在园区进行评估测产试验。园区菊花种植专家姚金平告诉记者,2022年菊花采摘时,南京农业大学管志勇教授等一行,来园区测产评估并现场采样,多个菊花新品种亩产量均超1500公斤,植株健壮、耐盐性好、分蘖性强、抗病力强,适合当地种植,经检测菊花的绿原酸、木犀草苷、奎宁酸均达到或超过国家药典标准。

张学法 记者 陆荣春

本周气温先升后降 前期和后期均有降水

盐城晚报讯 记者昨天从市气象台获悉,根据监测到的最新气象资料分析,本周初19日我市有较明显降水过程,雨量中到大雨、局部暴雨,局地可能伴有雷电和短时强降水等强对流天气;20日白天仍有分散性阵雨或雷雨;21日至23日我市以多云天气为主,气温回升,22日最高气温可达34℃到35℃;周末24日至25日受暖湿气流北抬影响,又将出现一次降水过程,最高气温有所下降。

另外,6月21日是二十四节气中的第十个节气——夏至。夏至日太阳直射北回归线,北半球白天最长,黑夜最短,夏至又有炎热的夏季

快要到来的含义。夏至节气,盐城平均气温为24.8℃,平均降水量133毫米。夏至是防汛防旱关键节气,要密切关注气象台发布的最新天气预报和暴雨警报,根据天气气候特点采取不同的防御对策。

预计未来几天我市天气具体为:6月20日:阴,部分地区有阵雨或雷雨并渐止转多云,22℃到27℃;6月21日:阴转多云,19℃到32℃;6月22日:多云转晴,22℃到35℃;6月23日:多云,22℃到33℃;6月24日:多云转阴有雨,21℃到30℃;6月25日:阴有阵雨或雷雨,24℃到26℃。

记者 唐承兵

我市彩民喜中七乐彩一等奖 奖金231万余元

盐城晚报讯 6月14日晚,福彩七乐彩游戏进行第2023067期开奖,当期开出的基本号码为:03 07 08 12 14 21 28,特别号20。在盐城高铁站32235127福彩辅助销售点传来喜讯,该销售点福彩辅助销售设备上成功揽获七乐彩头奖,奖金231.6047万元。

数据显示,当期全国共开出2注一等奖,单注奖金为231万余元,分别被江苏、浙江两地彩民擒获。我省幸运彩民出自盐城市,该彩民于6月14日12时59分38秒,通过手工选号方式,在位于盐城高铁站编号为32235127的销售辅助设备上,自选了5注号码,花10元购买了一张七乐彩彩票,其中最后1注让其

收获大奖,中奖金额为231万余元。

“近年来,随着销售渠道的多元化,使得购彩更加方便快捷,许多年轻的购彩群体选择在智能辅助销售设备上购买彩票。”盐城福彩中心工作人员介绍,其主要特点是外观新颖、操作便捷、回头率高。目前主要布设在全市各大商业中心,已在东台、射阳、市区等地收获大奖。

该中心工作人员建议彩民们要理性购彩,合理安排自己的购彩预算,坚持自己的选择,可以把购彩当作一种娱乐,希望中奖者能够珍惜这份幸运,理性使用奖金,实现更多的梦想。也希望更多的彩民们收获属于自己的幸运时刻!

周军 记者 宋晓华

江苏长江商业银行盐城分行 普及金融知识,守护您的“钱袋子”

“看广告能赚外快吗?”“消费还能返利?”在“普及金融知识 守住‘钱袋子’”宣传活动现场,面对着银行工作人员提出的一个个问题,许多青年消费者露出了犹豫的神情。6月10日,江苏长江商业银行盐城分行志愿者来到盐城万达广场,向商场工作人员、商户以及过往市民发放宣传折页,宣传金融知识,帮助消费者提升风险防范意识和能力,守好自己的“钱袋子”。

活动现场,该行志愿者面向老年客户讲述“免费养老”等常见诈骗案例,提高老年客户风险防范意识;通过“看广告赚外快”“消费返利”等为幌子的案例,提示青年客户不要上当受骗;通过私募入股、众筹等名号的非法集资案例,提醒商户擦亮双眼,注意辨别。

普及金融知识宣传月期间,江

苏长江商业银行盐城分行由办公室牵头、其他各部门积极参与,组织开展了系列宣传活动。该行所有网点的LED显示屏上,滚动播放宣传标语,营造浓厚的宣传氛围;在营业部厅堂内,摆放宣传活动展架和折页,方便客户翻阅;在客户办理转账业务时,加强询问和风险提示。另外,该行组织金融知识志愿宣讲员走进社区、商圈,向社会公众发放宣传单页,开展金融知识宣传。业务部门安排客户经理走进企业,现场解答企业客户咨询,帮助企业客户增强风险防范意识。

普及金融知识宣传月活动自开展以来,取得了良好的社会反响。今后,该行还将一如既往地做好金融知识普及工作,更好地服务社会公众,不断提高金融消费者风险防范意识和能力。

尚桂凤